

新
开
启

厦门港增开美东航线

厦门港至中东直航班轮近期也将正式运营



■洋红色的“第一慕尼黑”轮缓缓驶入春日的厦门港。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 黄进佟 王海莎 赵璘琪 龚小婉 图/洪宇)昨日,在雨幕中,洋红色的“第一慕尼黑”轮缓缓驶入春日的厦门港,顺利挂靠厦门港务控股集团旗下位于海沧港区的国际货柜码头,标志着THE联盟(航运界中的三大联盟之一)运营的美东航线(航线代码EC4)成功开启厦门港首航。

该航线是目前厦门港到美国东海岸诺福克港航程最短的航线,可进一步提升厦门港前往美东的货运服务时效。

据了解,THE联盟在该条航线上共计部署10艘14000TEU型集装箱船舶,每周二挂靠国际货柜码头作业,单航次吞吐量约2300标箱,途经越南、新加坡、苏伊士运河运达美国东部海岸,可为客户提供通往萨凡纳、诺福克、查尔斯顿、纽约港的直航服务,同时,该航次还增加了厦门港舱位,为厦门出口货物提供充足的舱位保证。据了解,该航线主

要出口货物为汽车配件、健身器具、陶瓷工艺品、家具、鞋类等,主要进口货物为牛皮、箱纸板、玻璃纤维等。

为迎接“第一慕尼黑”轮的首航,厦门港务控股集团周密部署,针对该轮船大、运载多的特点,提前做好泊位预排,确保船舶直靠,提供精准高效的船舶服务。

另外,厦门港务控股集团旗下的高崎集装箱码头靠近厦门港主航

道,拥有得天独厚的地理位置和水深条件,可同时靠泊两艘20万吨级集装箱船舶,是全球巨轮的热门“打卡点”。

据了解,“地中海万迪亚”轮近期也将靠泊嵩屿集装箱码头,这意味着厦门港至中东直航班轮航线(航线代码FALCON)将正式运营。该航线由地中海航运独立运营,共投入9艘15万吨级集装箱船舶,途经蛇口、新加坡,串联杰贝阿里、阿布扎比等中东国家主要港口,主要出口货物为石材、服装、卫浴等。

今年是中国提出“一带一路”倡议十周年。在“一带一路”倡议的指引下,近年来我国和阿拉伯国家的经贸关系不断发展,即将开通的厦门港至中东直达航线,将进一步升级厦门港中东航线配置,为厦门港提速厦门东南国际航运中心建设提供强有力支撑。

▲新航线的开辟可进一步提升厦门港前往美东的货运服务时效。



新
产
品

银行理财聚焦区域主题

本质还是理财产品,投资者需详细了解后再做选择

本报讯(文/记者 郭舒晨 图/陈立新)近期,上市银行陆续披露2022年年报,银行理财子公司规模变化及经营数据也呈现在投资者面前。在市场波动的大背景下,去年银行理财子公司的管理规模出现较大分化,有些受市场行情影响规模萎缩,有些则实现了逆市增长。如何在产品同质化、竞争白热化的情况下吸引投资者呢?

最近,一些银行及理财子公司纷纷出大招,通过推出区域主题理财或上线理财产品矩阵的方式,试图打造差异化优势,发力抢占市场。

例如,民生理财近日发布了聚焦长三角地区的区域主题理财产品——“民生理财华竹优选13个月封闭1号”长三角主题理财产品,该产品为二级风险的固定收益类理财产品。同时,中银理财、建信理财、交银理财、信银理财等,也围绕长三角、京津冀、粤港澳大湾区、成渝双城发行

主题理财产品。

另外,在原有产品体系的基础上,中信银行近日发布了理财产品组合“信芯家族”。该产品组合包含日信芯、周信芯、月信芯、季信芯、半年信芯、年信芯。其中,日信芯主打现金管理类资产;周信芯、月信芯、季信芯重点投资债券等债权类资产,具备稳健低波动的属性;半年信芯、年信芯也重点投资债券等债权类资产,不过部分“固收+”类产品增加了不高于5%—20%的权益进行收益增厚。

为什么会出现这种情况?华泰证券首席固收分析师张继强说,今年春节后,资金回流银行理财,加上理财产品净值修复、新发产品增多、市场规模企稳回升,基金、保险也开始积极增配,机构配置普遍面临“优质资产荒”的问题,银行理财结束一个多月的债券净减持,转为净增持,所以一些银行及理财子公司推出差异化的理财产品,积极抢占市场。



■投资者需根据自身需求选购理财产品。

业内提醒

不管是区域主题还是投资组合,相关产品的本质仍是理财产品。投资者在购买前,应重点了解产品的投资类型、风险等级、投资方向、权益类资产配置比例、封闭期和赎回要求等,根据自身需求进行选购。

“工悦领读”专场 助力数字经济发展

本报讯(记者 王东城 通讯员 林依静)4日上午,2023“工悦领读”特色宣讲启动仪式暨数字经济行业专场在四三九九网络股份有限公司举行,围绕数字工匠、数字经济等主题词,全国劳模冯鸿昌等登台宣讲,企业职工现场分享心得。

从一线码头工人成长为“全国技能大师”的冯鸿昌,紧贴“数字产业化”和“产业数字化”,聚焦新赛道,培养出了一批理论知识丰富、实践操作拔尖的高技能人才。

参与活动的职工深受启发,并畅谈感悟,现场气氛活跃。“现在越来越多的技术和工具涌现,需要我们利用好这些数字技术,并通过技术创新不断提升能力,勇担使命,为数字经济行业发展注入新的动力。”四三九九网络股份有限公司设计主管薛飞说。

活动中,市总工会还为职工代表赠送书籍,并向劳模宣讲团颁发由省委宣传部授予的“福建省基层特色宣讲团”牌匾。

据悉,今年市总工会将增强职工文化阵地活力,依托“职工书屋”平台开展形式多样的读书活动,将社会主义核心价值观、优秀传统文化、劳模工匠文化、职工道德教育等融入其中,凝心铸魂,团结引领广大职工奋进新征程。

疏通堵点攻克难点 优化税企沟通模式



■湖里区税务局税务干部走进厦门金龙旅行车有限公司,为企业定制“定制化”税收服务。

本报讯(文/记者 郭舒晨 通讯员 陈海敏 陈文蓉 图/钱晓筱)近日,湖里区税务局召开专题税企座谈会,邀请30家大企业代表到场,面对面为企业疏通堵点、攻克难点。

“每一笔精准到账的减税‘红包’,都离不开税务部门的精细服务。”厦门黑谷网络科技有限公司财务负责人官吉凤说,得益于高新技术企业研发费用加计扣除和增值税即征即退等组合式税费支持政策,切实帮助企业轻装上阵、安心发展,2022年至今公司享受税惠近3000万元。

“我们针对电子税务局功能操作提出的建议,税务部门当场给出回复,承诺会积极向上级部门提出优化建议,实打实回应诉求沟通,值得点赞!”松川(厦门)精密电子有限公司财务黄慧满意地说。

“接下来,我们将不断畅通和优化税企沟通模式,进一步建立健全大企业涉税诉求快速响应机制、服务大企业风险防控预警机制等,切实提升大企业管理服务水平,助推大企业稳步快跑。”湖里区税务局党委书记、局长毛卫红表示。